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1 Since the lockdown measures came into effect, how would you best describe your own degree of compliance with public health guidance?

2 Thinking about the length of the lockdown, which of the following comes closest to your viewpoint?

3 If the lockdown continues to apply to all people equally in Scotland in the weeks ahead, how likely is it that you will comply with the public health guidance on staying at home and avoiding unnecessary travel?

4 Which of the following most closely describes your main reason for deciding on whether to comply with the public health guidance on staying at home and avoiding unnecessary travel?

5 Supposing the public health guidance is relaxed so that some people have more freedom of movement, for example because of their age or because of where they live, how likely is it that you would continue to comply with the guidance if it is not relaxed for you?

6 Which of the following statements best describes your current personal status regarding the Coronavirus / Covid-19 lockdown?

7 Taking everything into account how good a job do you think the police in your local area are doing?

8 How confident are you in the ability of police in your local area to respond quickly?

9 How confident are you in the ability of police in your local area to deal with incidents as they occur?

10 Overall do you think that the police presence in your local area is?

11 Which of the following statements comes closest to your view of how the police in Scotland are handling the COVID 19 lockdown?

12 To what extent are you comfortable or uncomfortable with each of the following police measures in response to COVID-19?

Sample

Fieldwork & methodology

Surveys were online with invitations to a sample of the ScotPulse panel representative of the Scottish population 

Survey  invitations were sent on 12th May, with results analysed on 17th May 

A total of 1575 complete responses was received.

Results were weighted to the Scottish adult population by gender and age.
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Since the lockdown measures came into effect, how would you best describe your own degree of compliance with public health guidance?

Total 1575 100% 1574 100% 754 100% 820 100% 441 100% 250 100% 284 100% 284 100% 315 100% 265 100% 650 100% 332 100% 327 100% 767 100% 667 100% 639 100% 475 100% 458 100% 1281 100% 291 100%

I have tried to comply with all of the guidance 1307 83% 1253 80% 557 74% 696 85% A 309 70% 197 79% 239 84% C 247 87% CD 262 83% C 221 83% K 515 79% 276 83% 242 74% 621 81% 531 80% 503 79% 393 83% 356 78% 1008 79% 244 84%

I have tried to comply with most of the guidance 239 15% 287 18% 174 23% B 113 14% 121 27% EFG 48 19% F 36 13% 33 12% 49 16% 30 11% 125 19% H 51 15% 82 25% HJ 135 18% 116 17% 122 19% 73 15% 92 20% 246 19% 41 14%

I have tried to comply with some of the guidance but not all of 

it
24 2% 27 2% 19 3% 8 1% 10 2% 4 2% 5 2% 4 2% 4 1% 11 4% J 10 2% 3 1% 3 1% 9 1% 17 3% 13 2% 6 1% 8 2% 23 2% 4 2%

I have not tried to comply with the guidance 5 0% 6 0% 4 1% 2 0% 2 1% 0 0% 3 1% 0 0% 1 0% 3 1% 0 0% 3 1% 0 0% 3 0% 3 1% 1 0% 3 1% 2 1% 4 0% 2 1%

Total 214 100% 960 100% 372 100% 27 100% 268 #### 391 100% 231 100% 102 100% 59 100% 514 100% 8 100%

I have tried to comply with all of the guidance 209 98% 774 81% 255 69% 14 51% 239 89% 301 77% 185 80% 66 65% 35 59% 421 82% 7 80%

I have tried to comply with most of the guidance 5 2% 173 18% 102 27% 7 26% 28 11% 89 23% 40 17% 27 27% 20 34% 82 16% 1 7%

I have tried to comply with some of the guidance but not all of 

it
0 0% 12 1% 11 3% 4 14% 1 0% 1 0% 5 2% 7 7% 1 1% 11 2% 0 0%

I have not tried to comply with the guidance 0 0% 1 0% 3 1% 2 8% 0 0% 0 0% 1 0% 1 1% 3 6% 0 0% 1 13%

Current personal status  Police in local area 

Shielding / self 

isolating

Mostly at 

home, and 

social 

distancing 

when out

Out of home 

quite often, 

but social 

distancing 

where poss

None of 

the above
Excellent  Good Fair Poor Very Poor Don't Know Rather not say

Total Male Female Under 35

A B C

Unweighted 35-44 45-54 55-64 65+ 1 Person Rural2 People 3 People 4+ People ABC1 C2DE

H

West East North Urban

Weighted

Significance testing: T-test, columns tested (95% confidence level) - A/B/C - D/E/F/G. Significance on cells with base under 30 shown with lowercase.

N O P Q RI J K L MD E F G
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Total 1564 100% 1567 100% 754 100% 813 100% 441 100% 252 100% 282 100% 281 100% 311 100% 265 100% 645 100% 332 100% 325 100% 765 100% 664 100% 638 100% 475 100% 453 100% 1277 100% 288 100%

The longer the lockdown continues won't affect how likely it is that I'll follow the public 

health guidance
1044 67% 1021 65% 478 63% 543 67% 262 59% 170 67% 190 67% 186 66% 213 69% 173 65% 410 64% 220 66% 218 67% 503 66% 427 64% 403 63% 306 65% 310 69% 824 65% 196 68%

The longer the lockdown continues, the more difficult I will find it to follow the public 

health guidance, but I will still try to
441 28% 459 29% 225 30% 233 29% 142 32% 73 29% 82 29% 83 30% 79 25% 68 26% 188 29% 103 31% 100 31% 235 31% 189 29% 197 31% 143 30% 117 26% 391 31% R 66 23%

The longer the lockdown continues, the less likely it is that I'll follow the public health 

guidance
79 5% 88 6% 51 7% 37 5% 37 8% 10 4% 10 4% 12 4% 19 6% 23 9% JK 48 7% JK 9 3% 8 2% 27 4% 47 7% L 37 6% 25 5% 25 6% 62 5% 26 9%

Total 213 100% 955 100% 372 100% 26 100% 270 100% 386 100% 230 100% 101 100% 59 100% 511 100% 8 100%

The longer the lockdown continues won't affect how likely it is that I'll follow the public 

health guidance
171 80% 619 65% 212 57% 17 67% 192 71% 253 65% 162 70% 53 53% 34 58% 320 63% 6 71%

The longer the lockdown continues, the more difficult I will find it to follow the public 

health guidance, but I will still try to
31 14% 295 31% 129 35% 4 14% 65 24% 120 31% 59 26% 34 34% 11 19% 166 32% 2 29%

The longer the lockdown continues, the less likely it is that I'll follow the public health 

guidance
11 5% 41 4% 31 8% 5 19% 13 5% 14 4% 9 4% 13 13% 13 23% 25 5% 0 0%

Thinking about the length of the lockdown, which of the following comes closest to your viewpoint?

Don't Know
Rather not 

say

Current personal status  Police in local area 

Shielding / 

self 

isolating

Mostly at 

home, and 

social 

distancing 

when out

Out of home 

quite often, 

but social 

distancing 

where poss

None of the 

above
Excellent  Good Fair Poor

Very 

Poor

Total Male Female Under 35

A B C

Unweighted 

Total
35-44 45-54 55-64 65+ 1 Person Rural2 People 3 People 4+ People ABC1 C2DE

H

West East North Urban

Weighted

Significance testing: T-test, columns tested (95% confidence level) - A/B/C - D/E/F/G. Significance on cells with base under 30 shown with lowercase.

N O P Q RI J K L MD E F G
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If the lockdown continues to apply to all people equally in Scotland in the weeks ahead, how likely is it that you will comply with the public health guidance on staying at home and avoiding unnecessary travel?

Total 1574 100% 1575 100% 755 100% 820 100% 441 100% 252 100% 284 100% 283 100% 314 100% 267 100% 648 100% 332 100% 327 100% 769 100% 667 100% 641 100% 474 100% 457 100% 1282 100% 290 100%

I would try to comply with all of the guidance 1272 81% 1253 80% 561 74% 692 84% A 343 78% 204 81% 224 79% 234 83% 249 79% 205 77% 512 79% 280 84% H 256 78% 626 81% 532 80% 526 82% P380 80% 346 76% 1019 79% 232 80%

I would try to comply with most of the guidance 222 14% 238 15% 135 18% B 103 13% 72 16% 42 17% 46 16% 33 12% 45 14% 45 17% 95 15% 36 11% 62 19% J 109 14% 104 16% 87 14% 64 14% 87 19% 194 15% 44 15%

I would try to comply with some of the guidance but not all of 

it
61 4% 59 4% 41 5% B 18 2% 15 3% 6 3% 9 3% 11 4% 18 6% 12 4% 31 5% K 12 4% 4 1% 26 3% 19 3% 17 3% 24 5% 18 4% 49 4% 10 3%

I would not try to comply with the guidance 19 1% 24 2% 18 2% 6 1% 12 3% D 0 0% 4 1% D 5 2% D 2 1% 6 2% 10 2% 3 1% 4 1% 8 1% 12 2% 11 2% 6 1% 7 1% 19 2% 4 2%

Total 214 100% 961 100% 372 100% 27 100% 271 100% 391 100% 231 100% 102 100% 59 100% 513 100% 8 100%

I would try to comply with all of the guidance 203 95% 776 81% 260 70% 14 51% 228 84% 324 83% 180 78% 67 65% 24 41% 423 82% 8 93%

I would try to comply with most of the guidance 8 4% 147 15% 76 21% 7 27% 35 13% 61 16% 43 19% 22 21% 14 25% 63 12% 0 0%

I would try to comply with some of the guidance but not all of 

it
3 1% 32 3% 22 6% 2 8% 6 2% 6 2% 5 2% 11 10% 12 21% 18 3% 1 7%

I would not try to comply with the guidance 0 0% 7 1% 13 3% 4 14% 1 0% 0 0% 3 1% 3 3% 7 13% 9 2% 0 0%

Current personal status  Police in local area 

Shielding / self 

isolating

Mostly at 

home, and 

social 

distancing 

when out

Out of home 

quite often, 

but social 

distancing 

where poss

Don't Know Rather not sayExcellent  Good Fair Poor Very Poor
None of the 

above

Total Male Female Under 35

A B C

Unweighted 

Total
35-44 45-54 55-64 65+ 1 Person Rural2 People 3 People 4+ People ABC1 C2DE

H

West East North Urban

Significance testing: T-test, columns tested (95% confidence level) - A/B/C - D/E/F/G. Significance on cells with base under 30 shown with lowercase.

Weighted 

N O P Q RI J K L MD E F G
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Total 1571 100% 1572 100% 755 100% 817 100% 441 100% 252 100% 283 100% 284 100% 312 100% 265 100% 648 100% 332 100% 327 100% 766 100% 667 100% 639 100% 474 100% 457 100% 1281 100% 289 100%

I want to play my part in protecting the NHS and saving lives 949 60% 953 61% 453 60% 500 61% 258 59% 171 68% G 183 65% G 169 60% 171 55% 148 56% 376 58% 215 65% 215 66% 451 59% 413 62% 369 58% 302 64% 282 62% 780 61% 173 60%

I am worried about catching the Coronavirus 436 28% 392 25% 171 23% 220 27% 77 17% 56 22% 62 22% 84 30% CE 112 36% CDE 77 29% JK 183 28% JK 67 20% 65 20% 218 28% M 144 22% 176 28% O 98 21% 116 25% 309 24% 81 28%

Something else / none of the above 101 6% 102 6% 59 8% 42 5% 27 6% 12 5% 26 9% 19 7% 17 6% 19 7% 41 6% 23 7% 18 6% 48 6% 48 7% 41 6% 34 7% 27 6% 81 6% 21 7%

I do not want to get into trouble with the Police for breaking the law 53 3% 80 5% 44 6% 36 4% 53 12% DEFG 7 3% 9 3% 5 2% 6 2% 15 6% 34 5% 14 4% 17 5% 34 4% 33 5% 30 5% 28 6% 22 5% 75 6% R 5 2%

I do not want to attract negative judgement from my friends, family, 

neighbours and community
32 2% 46 3% 26 3% 19 2% 26 6% E 5 2% 2 1% 6 2% 6 2% 7 3% 14 2% 13 4% 11 3% 15 2% 28 4% 22 4% 13 3% 10 2% 36 3% 10 3%

Total 214 100% 961 100% 371 100% 26 100% 271 100% 390 100% 231 100% 101 100% 59 100% 512 100% 8 100%

I want to play my part in protecting the NHS and saving lives 82 38% 616 64% 245 66% 9 35% 176 65% 245 63% 147 64% 62 62% 23 40% 294 57% 5 60%

I am worried about catching the Coronavirus 112 52% 230 24% 46 12% 3 12% 61 22% 101 26% 60 26% 18 17% 12 20% 140 27% 2 19%

Something else / none of the above 16 8% 46 5% 32 9% 7 28% 14 5% 18 5% 10 4% 8 8% 15 25% 35 7% 2 20%

I do not want to get into trouble with the Police for breaking the law 1 0% 51 5% 23 6% 6 22% 6 2% 17 4% 7 3% 9 9% 8 14% 32 6% 0 0%

I do not want to attract negative judgement from my friends, family, 

neighbours and community
3 1% 18 2% 24 6% 1 3% 13 5% 9 2% 8 4% 3 3% 1 1% 11 2% 0 0%

Current personal status  Police in local area 

Shielding / 

self isolating

Mostly at 

home, and 

social 

distancing 

when out

Out of 

home quite 

often, but 

social 

distancing 

where poss

Which of the following most closely describes your main reason for deciding on whether to comply with the public health guidance on staying at home and avoiding unnecessary travel?

None of the 

above
Excellent  Good Fair Don't Know

Rather not 

say
Poor Very Poor

Weighted

Significance testing: T-test, columns tested (95% confidence level) - A/B/C - D/E/F/G. Significance on cells with base under 30 shown with lowercase.

N O P Q RG I J KH

West East North65+ 1 Person

L M

Urban Rural2 People 3 People 4+ People ABC1 C2DE35-44 45-54 55-64
Unweighted 

Total
Total Male Female Under 35

A B C D E F
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Supposing the public health guidance is relaxed so that some people have more freedom of movement, for example because of their age or because of where they live, how likely is it that you would continue to comply with the guidance if it is not relaxed for you?

Total 1574 100% 1575 100% 755 100% 820 100% 441 100% 252 100% 284 100% 284 100% 314 100% 267 100% 648 100% 332 100% 327 100% 768 100% 667 100% 641 100% 474 100% 458 100% 1282 100% 290 100%

I would still try to comply with all of the guidance 1132 72% 1090 69% 476 63% 614 75% A 276 63% 175 69% 209 74% C 217 77% CG 212 68% 192 72% 437 67% 238 72% 223 68% 539 70% 467 70% 450 70% 325 68% 313 68% 874 68% 214 74%

I would still try to comply with most of the guidance 335 21% 366 23% 196 26% 170 21% 121 27% F 69 27% F 56 20% 48 17% 73 23% F 47 18% 158 24% H 68 21% 93 28% H 183 24% 150 22% 160 25% 102 22% 104 23% 308 24% 57 20%

I would still try to comply with some of the guidance but not all 

of it
85 5% 95 6% 64 9% B 30 4% 37 8% D 5 2% 14 5% 13 5% 24 8% D 18 7% K 45 7% K 24 7% K 8 2% 40 5% 36 5% 21 3% 38 8% N 36 8% N 80 6% 15 5%

I would not try to comply with the guidance  22 1% 24 2% 19 3% B 5 1% 7 2% 3 1% 5 2% 5 2% 4 1% 11 4% J 9 1% 1 0% 3 1% 6 1% 14 2% 10 2% 9 2% 5 1% 20 2% 5 2%

Total 214 100% 961 100% 372 100% 27 100% 271 100% 391 100% 231 100% 101 100% 59 100% 514 100% 8 100%

I would still try to comply with all of the guidance 192 90% 654 68% 232 62% 11 39% 219 81% 273 70% 162 70% 52 51% 26 44% 351 68% 7 80%

I would still try to comply with most of the guidance 18 8% 247 26% 93 25% 8 32% 43 16% 106 27% 57 25% 27 27% 14 24% 119 23% 0 0%

I would still try to comply with some of the guidance but not all 

of it
4 2% 53 5% 34 9% 4 16% 8 3% 9 2% 11 5% 20 20% 8 14% 37 7% 2 20%

I would not try to comply with the guidance  0 0% 8 1% 13 3% 4 14% 1 0% 3 1% 1 1% 2 2% 11 18% 6 1% 0 0%

Current personal status  Police in local area 

Rather not 

say
Excellent  Good Fair Poor Very Poor

Mostly at 

home, and 

social 

distancing 

when out

Out of home quite 

often, but social 

distancing where 

poss

None of the 

above

Shielding / self 

isolating
Don't Know

Total Male Female Under 35

A B C

Unweighted 

Total
35-44 45-54 55-64 65+ 1 Person Rural2 People 3 People 4+ People ABC1 C2DE

H

West East North Urban

Weighted

Significance testing: T-test, columns tested (95% confidence level) - A/B/C - D/E/F/G. Significance on cells with base under 30 shown with lowercase.

N O P Q RI J K L MD E F G
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Which of the following statements best describes your current personal status regarding the Coronavirus / Covid-19 

lockdown?

Total 1574 100% 1575 100% 755 100% 820 100% 441 100% 252 100% 284 100% 284 100% 314 100% 266 100% 649 100% 332 100% 327 100% 769 100% 667 100% 641 100% 474 100% 458 100% 1282 100% 290 100%

I spend most of my time at home, and practice social-distancing when I go out into public places 969 62% 962 61% 460 61% 503 61% 273 62% 159 63% 153 54% 180 63% E 198 63% E 173 65% 397 61% 194 58% 198 61% 512 67% M 366 55% 386 60% 298 63% 278 61% 800 62% 161 55%

I have to leave the house quite often (for work and/or exercise and/or caring responsibilities) but practice 

social-distancing whenever possible
334 21% 372 24% 191 25% 181 22% 118 27% G 73 29% G 98 34% FG 63 22% G 20 6% 51 19% 145 22% 90 27% 86 26% 164 21% 172 26% 152 24% 107 23% 113 25% 305 24% 67 23%

I am shielding myself or self-isolating 249 16% 214 14% 85 11% 129 16% A 36 8% 20 8% 29 10% 38 13% 91 29% CDEF 41 15% 101 16% K 41 12% 31 9% 80 10% 115 17% L 91 14% 61 13% 61 13% 157 12% 56 19% Q

None of the above 22 1% 27 2% 20 3% 7 1% 15 3% D 0 0% 4 1% D 3 1% D 4 1% D 1 0% 6 1% 8 2% 12 4% 13 2% 14 2% 12 2% 8 2% 7 1% 20 2% 7 2%

Total 271 100% 391 100% 230 #### 102 #### 59 100% 514 #### 8 ####

I spend most of my time at home, and practice social-distancing when I go out into public places 148 55% 238 61% 134 58% 45 44% 33 57% 357 70% 6 73%

I have to leave the house quite often (for work and/or exercise and/or caring responsibilities) but practice 

social-distancing whenever possible
68 25% 106 27% 58 25% 43 42% 17 29% 79 15% 0 0%

I am shielding myself or self-isolating 54 20% 44 11% 32 14% 10 10% 7 12% 66 13% 1 14%

None of the above 0 0% 2 1% 7 3% 4 4% 1 2% 11 2% 1 13%

Police in local area 

Excellent  Good Fair Poor Very Poor
Don't 

Know

Rather not 

say

Total Male Female Under 35

A B C

Unweighted 

Total
35-44 45-54 55-64 65+ 1 Person Rural2 People 3 People 4+ People ABC1 C2DE

H

West East North Urban

Weighted

Significance testing: T-test, columns tested (95% confidence level) - A/B/C - D/E/F/G. Significance on cells with base under 30 shown with lowercase.

N O P Q RI J K L MD E F G
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Taking everything into account how good a job do you think the police in your local area are doing?

Total 1574 100% 1575 100% 755 100% 820 100% 441 100% 252 100% 284 100% 284 100% 314 100% 267 100% 648 100% 332 100% 327 100% 769 100% 667 100% 641 100% 474 100% 458 100% 1282 100% 290 100%

Don't Know 523 33% 514 33% 226 30% 288 35% 143 32% 83 33% 87 31% 99 35% 101 32% 85 32% 216 33% 98 30% 114 35% 250 32% 219 33% 204 32% 169 36% 139 30% 405 32% 107 37%

Good 401 25% 391 25% 183 24% 208 25% 98 22% 61 24% 76 27% 69 24% 86 28% 71 27% 162 25% 86 26% 72 22% 213 28% M 140 21% 163 25% 113 24% 115 25% 322 25% 69 24%

Excellent  289 18% 271 17% 131 17% 140 17% 60 14% 40 16% 47 17% 55 19% 68 22% C 46 17% 121 19% 51 15% 53 16% 128 17% 122 18% 109 17% 92 20% 70 15% 227 18% 43 15%

Fair 222 14% 231 15% 116 15% 115 14% 71 16% 40 16% 47 17% 34 12% 40 13% 38 14% 89 14% 48 14% 56 17% 112 15% 101 15% 101 16% 54 11% 76 17% 199 16% 32 11%

Poor 86 5% 102 6% 53 7% 49 6% 44 10% G 16 6% 14 5% 14 5% 14 4% 13 5% 35 5% 33 10% 21 6% 52 7% 45 7% 42 6% 18 4% 43 9% O 75 6% 26 9%

Very Poor 45 3% 59 4% 42 6% B 17 2% 24 5% G 10 4% 10 4% 10 4% G 4 1% 12 4% 24 4% 15 4% 9 3% 13 2% 33 5% L 21 3% 24 5% 13 3% 47 4% 11 4%

Rather not say 8 1% 8 1% 5 1% 3 0% 2 0% 2 1% 2 1% 1 0% 1 0% 2 1% 2 0% 2 1% 2 1% 1 0% 7 1% 2 0% 4 1% 2 0% 6 0% 3 1%

Total 214 100% 961 100% 372 100% 27 100%

Don't Know 66 31% 357 37% 79 21% 11 41%

Good 44 21% 238 25% 106 29% 2 9%

Excellent  54 25% 148 15% 68 18% 0 0%

Fair 32 15% 134 14% 58 15% 7 27%

Poor 10 5% 45 5% 43 12% 4 15%

Very Poor 7 3% 33 3% 17 5% 1 4%

Rather not say 1 1% 6 1% 0 0% 1 4%

Current personal status 

Shielding / self 

isolating

Mostly at home, 

and social 

distancing 

when out

Out of home quite 

often, but social 

distancing where 

poss

None of the 

above

Total Male Female Under 35

A B C

Unweighted 

Total
35-44 45-54 55-64 65+ 1 Person Rural2 People 3 People 4+ People ABC1 C2DE

H

West East North Urban

Weighted

Significance testing: T-test, columns tested (95% confidence level) - A/B/C - D/E/F/G. Significance on cells with base under 30 shown with lowercase.

N O P Q RI J K L MD E F G
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Total 1574 100% 1574 100% 756 100% 818 100% 440 100% 252 100% 284 100% 284 100% 314 100% 267 100% 649 100% 332 100% 326 100% 769 100% 666 100% 641 100% 474 100% 457 100% 1283 100% 289 100%

Fairly confident 667 42% 659 42% 305 40% 354 43% 177 40% 105 42% 129 45% 111 39% 138 44% 113 42% 266 41% 141 42% 139 43% 337 44% 270 41% 252 39% 201 42% 206 45% 542 42% 117 41%

Don't Know 278 18% 284 18% 129 17% 155 19% 85 19% 54 21% 44 15% 55 19% 47 15% 52 20% 104 16% 71 21% 57 18% 120 16% 135 20% 120 19% 78 17% 85 19% 237 18% 46 16%

Very confident 275 17% 264 17% 118 16% 145 18% 62 14% 45 18% 42 15% 49 17% 67 21% CE 40 15% 115 18% 54 16% 55 17% 142 18% 101 15% 119 19% 77 16% 67 15% 224 17% 38 13%

Not very confident 220 14% 226 14% 122 16% 104 13% 75 17% 26 10% 43 15% 40 14% 43 14% 37 14% 110 17% J 29 9% 51 16% 118 15% 94 14% 96 15% 72 15% 58 13% 172 13% 54 19%

Not at all confident 124 8% 131 8% 74 10% 57 7% 41 9% 22 9% 22 8% 27 10% G 19 6% 21 8% 52 8% 35 11% 22 7% 50 6% 60 9% 51 8% 42 9% 38 8% 99 8% 32 11%

Rather not say 10 1% 10 1% 7 1% 3 0% 1 0% 2 1% 4 1% 2 1% 1 0% 4 1% 3 0% 2 1% 1 0% 3 0% 6 1% 3 0% 5 1% 3 1% 9 1% 1 0%

Total 214 100% 961 100% 372 100% 27 100% 271 100% 391 100% 230 100% 102 100% 59 100% 514 100% 8 100%

Fairly confident 86 40% 416 43% 153 41% 3 12% 74 27% 282 72% 125 54% 17 16% 2 3% 159 31% 1 9%

Very confident 44 21% 149 16% 64 17% 7 24% 182 67% 46 12% 7 3% 2 2% 0 0% 27 5% 0 0%

Don't Know 41 19% 183 19% 51 14% 9 33% 9 3% 27 7% 23 10% 10 10% 4 7% 211 41% 0 0%

Not very confident 30 14% 133 14% 62 17% 1 3% 3 1% 32 8% 60 26% 41 41% 4 8% 85 16% 1 7%

Not at all confident 12 5% 74 8% 39 11% 6 22% 2 1% 5 1% 14 6% 30 29% 47 81% 31 6% 1 12%

Rather not say 1 0% 6 1% 2 1% 2 6% 0 0% 0 0% 1 0% 2 2% 1 1% 1 0% 6 72%

How confident are you in the ability of police in your local area to respond quickly?

Current personal status  Police in local area 

Rather not 

say
Excellent  Good Fair Poor

Very 

Poor

Mostly at 

home, and 

social 

distancing 

when out

Out of home 

quite often, but 

social distancing 

where poss

None of the 

above

Shielding / 

self 

isolating

Don't Know

Total Male Female Under 35

A B C

Unweighted 

Total
35-44 45-54 55-64 65+ 1 Person Rural2 People 3 People 4+ People ABC1 C2DE

H

West East North Urban

Weighted

Significance testing: T-test, columns tested (95% confidence level) - A/B/C - D/E/F/G. Significance on cells with base under 30 shown with lowercase.

N O P Q RI J K L MD E F G
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How confident are you in the ability of police in your local area to deal with incidents as they occur?

Total 1572 100% 1573 100% 756 100% 818 100% 441 100% 252 100% 284 100% 283 100% 314 100% 266 100% 649 100% 332 100% 327 100% 768 100% 666 100% 640 100% 473 100% 458 100% 1281 100% 290

Fairly confident 704 45% 673 43% 308 41% 364 45% 168 38% 103 41% 132 46% 126 45% 144 46% 114 43% 288 44% 142 43% 128 39% 353 46% M 262 39% 277 43% 204 43% 192 42% 560 44% 113

Very confident 298 19% 286 18% 129 17% 157 19% 66 15% 49 19% 46 16% 53 19% 72 23% CE 46 17% 119 18% 58 18% 63 19% 155 20% 109 16% 128 20% 78 16% 78 17% 227 18% 58

Don't Know 241 15% 259 16% 102 13% 157 19% A 83 19% G 57 22% FG 44 16% G 42 15% 33 11% 47 18% 87 13% 72 22% I 53 16% 102 13% 132 20% L 103 16% 76 16% 79 17% 215 17% 44

Not very confident 225 14% 244 15% 145 19% B 99 12% 90 20% DE 29 11% 36 13% 38 13% 51 16% 34 13% 114 18% J 31 9% 64 20% J 111 15% 117 18% 90 14% 73 15% 80 17% 189 15% 54

Not at all confident 95 6% 104 7% 66 9% B 37 5% 34 8% 13 5% 23 8% G 21 8% G 13 4% 21 8% 38 6% 27 8% 17 5% 44 6% 42 6% 39 6% 38 8% 27 6% 82 6% 22

Rather not say 9 1% 9 1% 6 1% 3 0% 1 0% 2 1% 3 1% 2 1% 1 0% 4 1% 3 0% 1 0% 1 0% 3 0% 5 1% 3 0% 5 1% 1 0% 9 1% R 0

Total 213 100% 961 100% 372 #### 27 #### 270 100% 390 #### 230 #### 102 100% 59 #### 514 #### 8 100%

Fairly confident 91 43% 416 43% 161 43% 4 15% 72 27% 279 72% 122 53% 15 15% 2 3% 182 35% 1 9%

Very confident 48 23% 163 17% 69 18% 6 22% 186 69% 52 13% 7 3% 3 3% 0 0% 38 7% 0 0%

Don't Know 32 15% 168 18% 52 14% 6 23% 9 3% 25 6% 23 10% 14 13% 4 7% 182 36% 2 20%

Not very confident 33 15% 152 16% 56 15% 3 12% 2 1% 32 8% 71 31% 42 41% 8 14% 88 17% 1 12%

Not at all confident 8 4% 58 6% 32 9% 6 22% 1 0% 2 1% 7 3% 26 25% 44 75% 23 4% 0 0%

Rather not say 1 0% 5 1% 2 1% 2 6% 0 0% 0 0% 1 0% 2 2% 1 1% 1 0% 5 59%

Current personal status  Police in local area 

Rather not 

say
Excellent  Good Fair Poor Very Poor

Mostly at 

home, and 

social 

distancing 

when out

Out of home 

quite often, but 

social 

distancing 

where poss

None of the 

above

Shielding / 

self 

isolating

Don't Know

Total Male Female Under 35

A B C

Unweighted 

Total
35-44 45-54 55-64 65+ 1 Person Rural2 People 3 People 4+ People ABC1 C2DE

H

West East North Urban

Weighted 

Significance testing: T-test, columns tested (95% confidence level) - A/B/C - D/E/F/G. Significance on cells with base under 30 shown with lowercase.

N O P Q RI J K L MD E F G



100%

39%

20%

15%

19%

7%

0%

Rural

Weighted 

R



<< Back
Overall do you think that the police presence in your local area 

is?

Total 1575 100% 1575 100% 756 100% 818 100% 441 100% 251 100% 284 100% 284 100% 315 100% 267 100% 650 100% 332 100% 326 100% 769 100% 667 100% 641 100% 475 100% 457 100% 1283 100% 290 100%

About right 652 41% 647 41% 326 43% 321 39% 172 39% 109 44% 110 39% 120 42% 135 43% 113 42% 280 43% 123 37% 130 40% 318 41% 269 40% 257 40% 198 42% 192 42% 527 41% 119 41%

Not enough 547 35% 567 36% 295 39% 272 33% 164 37% 86 34% 112 39% 98 35% 107 34% 91 34% 223 34% 120 36% 134 41% 279 36% 237 36% 222 35% 184 39% 161 35% 453 35% 114 39%

Don't know 349 22% 329 21% 115 15% 214 26% A 90 20% 56 22% 53 19% 63 22% 68 22% 58 22% 134 21% 79 24% 59 18% 162 21% 140 21% 150 23% 87 18% 90 20% 275 21% 52 18%

Too much  16 1% 23 1% 18 2% B 5 1% 13 3% D 0 0% 4 1% D 2 1% 4 1% D 3 1% 13 2% K 7 2% K 0 0% 6 1% 17 3% 8 1% 4 1% 11 2% 18 1% 4 2%

Rather not say 11 1% 9 1% 3 0% 6 1% 2 0% 0 0% 5 2% D 1 0% 1 0% 2 1% 1 0% 4 1% 3 1% 4 1% 4 1% 5 1% 2 0% 3 1% 9 1% 1 0%

Total 214 100% 961 100% 372 100% 27 100% 271 100% 391 100% 230 100% 102 100% 59 100% 514 100% 8 100%

About right 86 40% 387 40% 164 44% 9 34% 222 82% 240 61% 72 31% 8 8% 3 5% 102 20% 0 0%

Not enough 76 35% 331 34% 148 40% 11 41% 38 14% 100 26% 131 57% 72 71% 48 82% 175 34% 2 26%

Don't know 51 24% 229 24% 44 12% 5 18% 11 4% 50 13% 25 11% 8 8% 1 2% 230 45% 4 42%

Too much  0 0% 9 1% 13 3% 1 3% 0 0% 1 0% 2 1% 12 12% 5 9% 3 1% 0 0%

Rather not say 1 0% 4 0% 3 1% 1 4% 0 0% 0 0% 1 0% 1 1% 1 1% 5 1% 3 33%

Current personal status  Police in local area 

Rather not 

say
Excellent  Good Fair Poor

Very 

Poor

Mostly at home, 

and social 

distancing when 

out

Out of home 

quite often, but 

social 

distancing 

where poss

None of the 

above

Shielding / 

self isolating
Don't Know

Total Male Female Under 35

A B C

Unweighted 

Total
35-44 45-54 55-64 65+ 1 Person Rural2 People 3 People 4+ People ABC1 C2DE

H

West East North Urban

Weighted

Significance testing: T-test, columns tested (95% confidence level) - A/B/C - D/E/F/G. Significance on cells with base under 30 shown with lowercase.

N O P Q RI J K L MD E F G



<< Back
Which of the following statements comes closest to your view of how the police in 

Scotland are handling the COVID 19 lockdown?

Total 1571 100% 1572 100% 754 100% 818 100% 441 100% 252 100% 284 100% 282 100% 314 100% 266 100% 648 100% 332 100% 327 100% 767 100% 667 100% 640 100% 474 100% 457 100% 1281 100% 290

I fully support the approach taken by the police 684 44% 660 42% 306 41% 354 43% 176 40% 82 32% 121 42% D 134 48% D 148 47% D 107 40% 311 48% HJK 121 36% 121 37% 311 41% 282 42% 257 40% 206 43% 196 43% 542 42% 117

The police should take tougher action to ensure public compliance 526 33% 550 35% 253 34% 297 36% 169 38% G 104 41% FG 106 37% G 87 31% 83 27% 85 32% 203 31% 134 40% I 128 39% 270 35% 234 35% 223 35% 163 34% 164 36% 440 34% 110

I support the approach taken by the police but in some cases they are going too 

far
161 10% 162 10% 85 11% 76 9% 45 10% 26 10% 25 9% 27 10% 40 13% 33 12% 61 9% 37 11% 31 10% 88 12% 64 10% 70 11% 44 9% 48 11% 136 11% 26

None of the above 121 8% 121 8% 60 8% 61 7% 31 7% 26 10% 20 7% 18 6% 26 8% 19 7% 42 7% 28 8% 32 10% 67 9% 43 6% 57 9% 34 7% 29 6% 100 8% 20

The police have no role in enforcing the COVID 19 lockdown, compliance should 

be a matter for individuals
56 4% 59 4% 36 5% 23 3% 19 4% 11 4% 6 2% 11 4% 12 4% 17 6% 22 3% 9 3% 11 3% 25 3% 30 5% 21 3% 20 4% 17 4% 46 4% 12

The approach taken by the police to enforcing the COVID 19 lockdown is too 

heavy handed
23 1% 21 1% 14 2% 8 1% 1 0% 4 2% 6 2% C 4 1% 6 2% C 5 2% 10 2% 3 1% 3 1% 6 1% 12 2% 13 2% P 7 1% 2 0% 16 1% 5

Total 212 100% 961 100% 372 100% 27 100% 271 100% 389 100% 230 100% 101 100% 59 100% 514 100% 8 100%

I fully support the approach taken by the police 98 46% 422 44% 138 37% 2 9% 188 70% 210 54% 62 27% 4 4% 2 4% 192 37% 1 9%

The police should take tougher action to ensure public compliance 75 35% 311 32% 156 42% 8 29% 54 20% 112 29% 115 50% 69 69% 39 66% 158 31% 3 39%

I support the approach taken by the police but in some cases they are going too 

far
18 8% 108 11% 34 9% 2 7% 15 5% 46 12% 25 11% 16 16% 2 4% 56 11% 1 13%

None of the above 15 7% 75 8% 21 6% 10 38% 5 2% 10 2% 15 6% 4 4% 2 3% 84 16% 2 20%

The police have no role in enforcing the COVID 19 lockdown, compliance should 

be a matter for individuals
6 3% 33 3% 17 5% 3 12% 8 3% 11 3% 7 3% 3 3% 10 17% 18 3% 2 19%

The approach taken by the police to enforcing the COVID 19 lockdown is too 

heavy handed
1 1% 13 1% 6 2% 1 4% 1 0% 1 0% 6 3% 4 4% 3 6% 6 1% 0 0%

Current personal status  Police in local area 

Rather not 

say
Excellent  Good Fair Poor Very Poor

Mostly at home, 

and social 

distancing when 

out

Out of home 

quite often, but 

social distancing 

where poss

None of the 

above

Shielding / 

self isolating
Don't Know

Total Male Female Under 35

A B C

Unweighted 

Total
35-44 45-54 55-64 65+ 1 Person Rural2 People 3 People 4+ People ABC1 C2DE

H

West East North Urban

Weighted 

Significance testing: T-test, columns tested (95% confidence level) - A/B/C - D/E/F/G. Significance on cells with base under 30 shown with lowercase.

N O P Q RI J K L MD E F G



100%

40%

38%

9%

7%

4%

2%

Rural

Weighted 

R



<< Back
To what extent are you comfortable or uncomfortable with each of the following police measures in 

response to COVID-19?

Total 1557 100% 1561 100% 752 100% 809 100% 439 100% 252 100% 281 100% 281 100% 308 100% 263 100% 645 100% 328 100% 325 100% 763 100% 662 100% 634 100% 470 100% 456 100% 1270 100% 289 100%

Very comfortable  801 51% 790 51% 345 46% 445 55% A 225 51% 120 47% 148 53% 136 48% 161 52% 121 46% 341 53% K 192 58% HK 136 42% 391 51% 328 50% 305 48% 251 53% 233 51% 627 49% 163 56%

Fairly comfortable 537 34% 535 34% 263 35% 272 34% 142 32% 87 35% 101 36% 103 37% 101 33% 98 37% 216 34% 104 32% 117 36% 268 35% 217 33% 239 38% P 161 34% 133 29% 459 36% R 73 25%

Fairy uncomfortable 114 7% 115 7% 61 8% 55 7% 33 8% 21 8% 15 5% 20 7% 25 8% 17 6% 43 7% 19 6% 37 11% 56 7% 54 8% 36 6% 28 6% 51 11% NO 82 6% 33 11% Q

Very uncomfortable 80 5% 83 5% 56 7% B 27 3% 16 4% 21 8% 13 5% 16 6% 17 6% 18 7% 38 6% 9 3% 18 5% 38 5% 36 5% 41 7% 23 5% 18 4% 69 5% 14 5%

Don't know 25 2% 38 2% 28 4% B 11 1% 23 5% G 3 1% 4 1% 5 2% 3 1% 9 3% 6 1% 5 1% 18 6% IJ 10 1% 29 4% L 12 2% 6 1% 21 5% O 33 3% 5 2%

Total 208 100% 955 100% 370 #### 27 #### 268 100% 389 #### 229 100% 99 100% 59 #### 508 #### 8 100%

Very comfortable  124 60% 437 46% 220 59% 9 34% 192 72% 196 50% 98 43% 57 58% 33 57% 210 41% 4 46%

Fairly comfortable 68 33% 354 37% 108 29% 3 12% 54 20% 151 39% 82 36% 25 26% 8 14% 212 42% 1 9%

Fairy uncomfortable 10 5% 85 9% 19 5% 1 5% 13 5% 27 7% 19 8% 4 4% 3 5% 47 9% 1 7%

Very uncomfortable 4 2% 46 5% 22 6% 10 38% 7 3% 10 3% 14 6% 12 12% 14 24% 26 5% 0 0%

Don't know 2 1% 33 3% 1 0% 3 10% 1 0% 5 1% 17 7% 0 0% 0 0% 13 2% 3 39%

C2DE West East

Current personal status  Police in local area 

Total Male Female Under 35

A B C

Unweighted 

Total
35-44 45-54 55-64 North Urban Rural

D E F G H I J K L M N O P Q R

65+ 1 Person 2 People 3 People 4+ People ABC1

Asking people to provide a valid reason for being out of their home when challenged (stop and account)

None of the 

above

Shielding / 

self isolating

Mostly at 

home, and 

social 

distancing 

Out of 

home quite 

often, but 

social 

Don't Know
Rather not 

say
Excellent  Good Fair Poor Very Poor



Arresting people who fail to comply with police instructions to return home

Total 1559 100% 1564 100% 751 100% 813 100% 441 100% 252 100% 282 100% 279 100% 309 100% 264 100% 644 100% 332 100% 325 100% 767 100% 661 100% 637 100% 469 100% 456 100% 1272 100% 290 100%

Very comfortable  771 49% 738 47% 354 47% 384 47% 182 41% 106 42% 144 51% 147 53% CD 159 51% CD 118 45% 319 50% K 172 52% K 129 40% 379 49% 293 44% 290 46% 229 49% 217 48% 589 46% 148 51%

Fairly comfortable 489 31% 475 30% 211 28% 264 33% 111 25% 92 36% C 92 33% 83 30% 97 31% 90 34% J 189 29% 77 23% 119 37% J 234 31% 195 30% 197 31% 134 29% 144 32% 401 32% 74 26%

Fairy uncomfortable 163 10% 195 12% 92 12% 103 13% 94 21% DEFG 26 10% 23 8% 23 8% 30 10% 26 10% 75 12% 50 15% 44 14% 93 12% 89 14% 83 13% 67 14% 45 10% 163 13% 32 11%

Very uncomfortable 85 5% 106 7% 71 9% B 35 4% 41 9% 19 8% 16 6% 16 6% 14 4% 17 6% 48 7% 20 6% 21 7% 39 5% 55 8% 43 7% 27 6% 36 8% 82 6% 24 8%

Don't know 51 3% 50 3% 24 3% 27 3% 14 3% 10 4% 7 2% 10 4% 9 3% 13 5% 13 2% 13 4% 12 4% 21 3% 28 4% 25 4% 12 3% 12 3% 37 3% 12 4%

Total 211 100% 956 100% 370 #### 27 #### 267 100% 389 #### 229 100% 102 100% 59 #### 510 #### 8 100%

Very comfortable  122 58% 428 45% 179 48% 8 30% 172 64% 175 45% 102 44% 52 52% 29 50% 203 40% 3 39%

Fairly comfortable 58 27% 304 32% 110 30% 4 15% 66 25% 144 37% 74 32% 21 21% 9 15% 160 31% 2 21%

Fairy uncomfortable 16 8% 130 14% 43 12% 6 22% 15 6% 49 13% 37 16% 10 10% 3 6% 80 16% 0 0%

Very uncomfortable 7 3% 60 6% 33 9% 5 19% 10 4% 17 4% 12 5% 17 17% 17 29% 32 6% 1 7%

Don't know 8 4% 34 4% 5 1% 4 14% 5 2% 4 1% 4 2% 1 1% 0 0% 34 7% 3 34%

RP Q

Excellent 

N O

C2DE West East Urban Rural

A B C D E F G H I J K L

Unweighted 

Total
Total Male

Shielding / 

self isolating

Mostly at 

home, and 

social 

Out of 

home quite 

often, but 

None of the 

above

65+ 1 Person 2 People 3 People 4+ PeopleFemale Under 35 35-44 45-54 55-64

Rather not 

say
Good Fair Poor Very Poor Don't Know

Current personal status  Police in local area 

ABC1

M

North



Issuing people breaching the lockdown with penalty fines

Total 1558 100% 1562 100% 751 100% 811 100% 440 100% 250 100% 283 100% 279 100% 310 100% 262 100% 642 100% 332 100% 326 100% 765 100% 661 100% 637 100% 470 100% 453 100% 1270 100% 289 100%

Very comfortable  886 57% 876 56% 399 53% 477 59% 249 57% 135 54% 162 57% 152 54% 178 57% 134 51% 371 58% 212 64% HK 159 49% 438 57% 359 54% 356 56% 279 59% 240 53% 709 56% 165 57%

Fairly comfortable 463 30% 475 30% 225 30% 251 31% 148 34% 70 28% 81 29% 87 31% 89 29% 86 33% 189 29% 82 25% 118 36% J 242 32% 192 29% 184 29% 136 29% 155 34% 391 31% 84 29%

Fairy uncomfortable 98 6% 96 6% 61 8% B 35 4% 11 3% 25 10% C 18 6% C 18 7% C 24 8% C 17 6% 34 5% 18 5% 27 8% 41 5% 49 7% 40 6% 25 5% 32 7% 80 6% 16 6%

Very uncomfortable 69 4% 67 4% 41 5% 26 3% 15 3% 11 4% 14 5% 16 6% 12 4% 14 5% 35 5% 9 3% 10 3% 25 3% 33 5% 31 5% 20 4% 17 4% 51 4% 16 6%

Don't know 42 3% 47 3% 25 3% 22 3% 17 4% 9 3% 8 3% 6 2% 8 3% 11 4% 13 2% 11 3% 12 4% 18 2% 27 4% 26 4% 11 2% 9 2% 38 3% 8 3%

Total 209 100% 957 100% 368 #### 27 #### 269 100% 385 #### 230 100% 101 100% 59 #### 508 #### 8 100%

Very comfortable  138 66% 505 53% 222 60% 10 37% 196 73% 209 54% 115 50% 60 60% 39 67% 252 50% 3 39%

Fairly comfortable 50 24% 325 34% 97 26% 2 8% 53 20% 150 39% 78 34% 23 23% 3 5% 166 33% 3 34%

Fairy uncomfortable 6 3% 58 6% 26 7% 6 22% 13 5% 16 4% 23 10% 6 5% 2 4% 36 7% 0 0%

Very uncomfortable 4 2% 39 4% 19 5% 5 19% 5 2% 4 1% 9 4% 10 10% 13 23% 24 5% 1 7%

Don't know 11 5% 29 3% 4 1% 4 14% 3 1% 5 1% 5 2% 2 2% 1 2% 29 6% 2 20%

P Q RI J K L MG HA B C N O

West East North Urban Rural
Unweighted 

Total
Total Male Female Under 35 35-44 45-54 55-64 65+ 1 Person 2 People 3 People 4+ People ABC1 C2DE

Poor Very Poor Don't Know
Rather not 

say

D E F

Significance testing: T-test, columns tested (95% confidence level) - A/B/C - D/E/F/G. Significance on cells with base under 30 shown with lowercase.

Weighted

Current personal status  Police in local area 

Shielding / 

self isolating

Mostly at 

home, and 

social 

Out of 

home quite 

often, but 

None of the 

above
Excellent  Good Fair


